

Симонетта Соммаруга - первый официальный кандидат в Федеральный Совет | Simonetta Sommaruga est candidate au Conseil fédéral

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 12.08.2010.



Симонетта Соммаруга, фото с официального сайта политика www.sommaruga.ch

В Швейцарии в самом разгаре предвыборная кампания сразу на два поста в Федеральном Совете. Уходящих в отставку Морица Лойенбергера и Ханса-Рудольфа

Мерца вполне могут заменить политики-женщины.

|

La conseillère aux Etats bernoise est la première à se lancer dans la course.

Simonetta Sommaruga est candidate au Conseil fédéral

Вчера социалистка из Берна Симонетта Соммаруга официально объявила – первой из всех предполагаемых кандидатов - о своей готовности баллотироваться на пост уходящего в отставку Морица Лоейнбергера.

Симонетта Соммаруга родилась 14 мая 1950 года в кантоне Тичино, выросла в Аргау, училась в Люцерне, преподавала во Фрибурге, и уже долгое время живет в Берне. Она – не родственница, а всего лишь однофамилица бывшего главы Комитета Красного Креста (1987-99 годы), швейцарца Корнелио Соммаруги.

Имя Симонетты Соммаруги в алфавитном поисковике Google идет сразу после Симон Вайль и Симоны де Бовуар, и неспроста: она – политик с артистическим прошлым. Соммаруга окончила консерваторию по классу фортепиано в Люцерне. Она также изучала английскую и испанскую литературу в университете Фрибурга, правда, курс не закончила. С 1985 по 1994 годы вела концертную деятельность и преподавала в консерватории Фрибурга, а также была органисткой в городской церкви Св.Иоанна. Пять лет проработала в приюте для женщин, подвергшихся насилию.

✘ В 1986 году, став членом Социалистической партии, Симонетта Соммаруга участвовала во многих социальных и гуманитарных проектах. С 2003 года она возглавляет благотворительную организацию Swissaid, годовой бюджет которой составляет 15 млн. франков и расходуется на целевую помощь девяти развивающимся странам (Индии, Бирме, Экватору, Никарагуа, Колумбии, Чаду, Нигерии, Танзании и Гвинеи-Бисау). Соммаруга также известна в качестве президента такой популярной организации, как Общество защиты прав потребителей.

В 1999-2003 годах Симонетта Соммаруга была депутатом Национального Совета, а с 2003 года заседает в Совете Кантонов (это две палаты швейцарского парламента).

Симонетта Соммаруга, без сомнения, яркая личность, хотя в Романдской Швейцарии ей предсказывают провал из-за слишком прямого и «индивидуалистического» характера, а также из-за того, что, по мнению романдских социалистов, она слишком «правая». Впрочем, из недостатков это может легко превратиться в ее достоинство в глазах других партий: «Чем сильнее ее будут атаковать наши собственные «левые» силы, тем больше ее шансы быть избранной буржуазным большинством парламента», - отдает себе отчет глава Социалистической партии Кристиан Левра.

Она замужем за известным в Швейцарии писателем Лукасом Хартманном (26 августа ему будет вручена Большая литературная премия Берна) и стала приемной матерью его троих детей, а с 2005 года также «счастливой бабушкой внука Робина». Свои хобби Симонетта Соммаруга описывает так: «Зимой – игра на пианино и чтение романов, летом – садоводство и путешествия пешком». Нередко вместе с Хартманном они посещают места, где будут разворачиваться действия новых книг писателя.

✘ Вторым потенциальным лидером предвыборной кампании может стать другая дама-политик, Жаклин Фер из Социалистической партии. Она пока что не объявила о своих намерениях, но ожидается, что сделает это очень скоро. Национальная советница (с 1998 года) из Цюриха является членом Комиссии по социальной безопасности и здоровью, а также Комиссии транспорта и телекоммуникаций. Она обладает безупречной политической репутацией и умеет работать в команде.

Жаклин Фер известна и тем, что не стала в угоду политическим интересам сохранять видимость семьи и после 17 лет брака разошлась с мужем, продолжая совместно с ним воспитывать двух сыновей, 14 и 16 лет. «Мне знаком тот же опыт расставания с партнером, что и подавляющему большинству населения Швейцарии», - недавно заявила она в интервью, посвященном своей частной жизни, опередив охотников за компроматом и снискав симпатии многих, так как швейцарцы предпочитают открытость ханжеству. В Федеральном Совете за годы его существования заседало множество разведенных политиков, вспомним одинокую, но исключительно энергичную советницу Рут Дрейфусс, прозванную «бабушкой Федерального Совета». А «пионером» в этом деле стал федеральный советник Фридрих Фрей-Эрозе, который развелся в 1849 году, то есть, год спустя после создания Федерального Совета Конституцией Швейцарии от 1848 года. Он покинул свою депрессивную жену, чтобы жениться на другой женщине... Мориц Лоейнбергер также женился на своей официальной спутнице лишь в 2003 году, после первого года президентства.

✘ Называются имена и других потенциальных кандидаток: ими могут быть национальная советница Хильдегард Фесслер и член Совета Кантонов Хайди Хансельман из Санкт-Галлена, а также член правительства Базеля Ева Херцог и политик из Тичино Патриция Пезенти.

Паскаль Брудерер, 32-летняя национальная советница из Аргау, которая в этом году возглавляет Национальный Совет, заявила, что выдвигать свою кандидатуру не будет, назвав момент «неподходящим».

Напоминаем, что, в связи с неожиданными отставками министра финансов Ханса-Рудольфа Мерца и министра транспорта, энергетики и окружающей среды Морица Лоейнбергера Федеральной Ассамблее предстоит выбрать сразу двух членов правительства на сессии 22 сентября.

[правительство Швейцарии](#)

[Федеральный Совет](#)

[выборы](#)

[Симонетта Соммаруга](#)

Статьи по теме

[Мориц Лоейнбергер : ушел, чтобы ... не вернуться?](#)

[Швейцария срочно ищет нового министра финансов](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10315>